

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESTAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO  
Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director a Administrador de EL ADELANTO  
Apartado de Correos 10  
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES  
Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018  
Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

## EN EL SECTOR DE TERUEL EL ENEMIGO SUFRE DURISIMO CASTIGO

### Nuestros soldados se apoderan de dos carros de asalto y las baterías antiaéreas derriban un trimotor

PARTE OFICIAL DE GUERRA con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 28 de Enero de 1938, II Año Triunfal

El enemigo atacó nuestras posiciones del sector de Celadas, siendo rechazado con numerosas bajas que se han visto recoger durante toda la tarde.

Dos carros que el enemigo se vió forzado a abandonar delante de nuestras líneas en el ataque de ayer, han sido retirados la noche pasada por nuestras tropas en hábil maniobra.

Al Sur del Turia el enemigo intentó también presionar nuestras líneas, sin resultado y con bajas vistas.

Un trimotor rojo fué alcanzado por nuestros antiaéreos en el frente al Norte del Ebro, viéndose obligado a aterrizar en nuestras líneas.

Quince aviones rojos, siguiendo su criminal táctica, que denunciamos ante el mundo civilizado, de atacar poblaciones abiertas de la retaguardia, han pretendido bombardear de nuevo Salamanca, donde no existe objetivo militar alguno. Nuestras baterías antiaéreas han logrado impedir el bombardeo, viéndose obligados los rojos a lanzar las bombas en los alrededores de la ciudad, sin causar daño alguno, excepto en las inmediaciones de Aldeatejada, donde resultaron gravemente heridos varios niños.

Salamanca, 28 de Enero de 1938, II Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general, jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

## Varias escuadrillas de aviones rojos intentaron bombardear Salamanca, pero la cortina de fuego de las baterías antiaéreas les cerraron el paso

### Uno de los aparatos agresores, perseguido por uno de nuestros cazas fué a estrellarse contra el suelo en territorio nacional

### Fracasados sus criminales designios de entrar en Salamanca los aviones piratas, dejaron caer su carga en Aldeatejada, donde hirieron gravemente a tres niños

A las diez de la mañana sonaron las sirenas anunciando la proximidad de la aviación pirata de los rojos. La población de Salamanca se dispuso, ordenada y tranquilamente, a dirigirse a los refugios señalados por la Superioridad. Habían pasado cerca de diez minutos cuando a los avisos periódicos que daba la sirena, señalando la alarma, siguieron los cohetes indicadores de que el peligro era inminente. Poco después las baterías antiaéreas rompieron el fuego y arrojaron metralla contra los aviones rojos que pretendían sembrar la muerte en nuestra ciudad.

Varias eran las escuadrillas de aparatos rojos que porflaban por entrar para bombardear con la barbarie que caracteriza a los mercenarios de la horda; pero todos sus empeños de agresión contra Salamanca, ciudad abierta, donde no existe objetivo militar alguno, y situada a muchos kilómetros de los campos de batalla y de los lugares de actividades guerreras, se estrellaron ante el perfecto funcionamiento de las defensas antiaéreas, que dieron, desde el primer momento, al pueblo de Salamanca, la seguridad de que los aviones bolcheviques no conseguirían entrar.

Quince eran, según declara el parte oficial, porque en Salamanca no los vimos, los aviones rojos que pugnaban por sembrar la muerte en nuestra ciudad, última manifestación de la ferocidad soviética en su impotente rabia, pero a todos ellos los confundieron las baterías antiaéreas. Los artilleros españoles que las sirven tuvieron ayer un día de gloria y Salamanca les ha hecho ya, oficialmente, expresión de su gratitud.

Las cortinas de fuegos que formaron los antiaéreos fueron tan tupidas que ante ellas se estrellaron, como moscones ante el fuego, los aviones rusos. Un solo avión logró volar sobre el casco de la ciudad y ello sirvió para poner de manifiesto la pericia de nuestros artilleros y la perfección de los servicios contra los ataques de la aviación. Fué un momento emocionante aquel en que vimos sobre el cielo de nuestra ciudad el aparato marxista. Localizado perfectamente por las baterías antiaéreas, los disparos de éstas le sembraron de tal manera, que le impidieron que pudiera arrojar ninguna bomba, pues la única preocupación del piloto era salvar su vida con la que jugaban nuestros artilleros. El espectáculo duró unos minutos, porque el avión, perseguido implacablemente, no tuvo tiempo más que para picar como un rayo y salir huyendo. Dió la impresión de que los antiaéreos le habían tocado seriamente.

Ese, como decimos, fué el único que osó pasar. ¡Y mal rato debió pasar; seguro que no vuelve (suponiendo que haya salido sin novedad) a servir de blanco a las baterías antiaéreas nacionales!

Las campañas anunciaron que la alarma había cesado y el vecindario de Salamanca, que había oído el constante zumbido de los antiaéreos, abandonó, dentro del orden más perfecto, los refugios y la población recobró su aspecto normal.

La animación en las calles era extraordinaria y todos comentaban con elogio la magnífica actuación de los servicios de las defensas aéreas. Salamanca reanudó su trabajo y no hubo otras novedades.

vedades que señalar sino es la rapidez con que se vistieron los que, a las diez de la mañana, aun se encontraban en la cama.

Los servicios antiaéreos, todos, funcionaron con exactitud y acierto admirables, tanto los de alarma y peligro como las baterías antiaéreas y los cazas que, valientemente, salieron en persecución de los agresores. Por eso, cuando nuestros cazas dieron unas cabriolas sobre la ciudad, el público unió sus brazos en aplausos.

Pero los pilotos rojos, fracasados rotundamente en su criminal propósito de sembrar la muerte en Salamanca, tenían que soltar en alguna parte su carga para justificarse ante los que les pagan por sus crímenes, y dejaron caer sus bombas sobre el pueblecito de Aldeatejada, donde hirieron gravemente a tres niños, el mayor de ellos de doce años de edad, que salían de la escuela para refugiarse.

Los cazas nacionales, que se elevaron en cuanto se supo la proximidad de los aparatos piratas, salieron en persecución de los aviones rojos que huían del fuego de los antiaéreos.

La persecución fué tenaz y arriesgada. Uno de los aparatos rojos, de los llamados "Katuska", que iba acosado por uno de nuestros cazas, se vió obligado a tomar precipitada tierra, desorientado, en territorio nacional. Al tomar tierra, perseguido implacablemente por nuestro caza, el aparato rojo se estrelló y quedó convertido en un montón de astillas y hierros retorcidos.

Este fué el resumen de la jornada aviatoria de los aparatos rojos que venían a Salamanca para saquear su sed de sangre; pero no contaban con que el mando nacional todo lo previó, ni con el valor y la perfección técnica admirable de nuestros servicios de aviación defensiva y ofensiva.

### EL ALCALDE DE SALAMANCA FELICITA EN NOMBRE DE LA CIUDAD A LOS ARTILLEROS

Todo el pueblo salmantino pudo apreciar, con gran satisfacción, la pericia de nuestras baterías antiaéreas que, con precisión matemática, rodeaba con su metralla y ahuyentaba a los asesinos aparatos rojos, que no tuvieron otro recurso que abandonar su criminal propósito de cortar inocentes vidas de personas de la retaguardia.

Los comentarios más exaltados se hacían en toda la población en favor de nuestros valientes soldados de la artillería antiaérea. Este ambiente fué recogido por nuestra primera autoridad local, el alcalde señor Gil Remírez, que, en efusiva y patriótica comunicación, envió, en nombre del Ayuntamiento y del pueblo salmantino, el más sincero y vivo agradecimiento a los jefes, oficiales y soldados de las baterías antiaéreas que defienden la población civil de Salamanca de los asesinos aparatos rojos.

Junto con la felicitación oficial del pueblo de Salamanca, hecha por su alcalde, los soldados de España que prestan servicio en las baterías antiaéreas, recibieron unas batallas de champaña que les enviaron unos salmantinos para que brindasen por su triunfo del día.

## Triunfo rotundo de la artillería española en los campos de Teruel

### Las brigadas más aguerridas de los rojos van desapareciendo una tras otra y ahora se ha echado mano de la del "Campesino", Crónica del TEBIB ARRUM,

Para aquellos que con asiduidad siguen el curso de mis crónicas de campaña, no constituirá ninguna sorpresa el oírme hoy expresar en términos ardientes como lo voy a hacer, porque, por cierto, no es la primera vez, ni siquiera la centésima, en que, rindiendo justicia, ensalzo los méritos de nuestra artillería.

Desde que se entabó la batalla del sector de Teruel, nuestras baterías están realizando una labor que asombra, que quizá culminó en la jornada de ayer por circunstancias especiales, ya que su pericia no fué ni mejor ni peor que en otras fechas, porque siempre es insuperable. Pero ayer fué, además de magnífica, algo tan espectacular, que es como para no olvidarlo nunca. Por dos veces, con ataques a fondo, en el lado continuo, lanzáronse los rojos por el llano llamado de La Losilla, sector de Celadas, y las dos veces ese ataque fué parado en seco casi exclusivamente por el fuego de nuestras artillerías, que tiraron con una precisión matemática e iban colocando la mortífera barrera de sus proyectiles a pocos metros delante de los que pretendían avanzar y no hacían sino caminar a una muerte segura. Fué algo espantosamente trágico y tan eficaz, que parecía como si se hubiese obedecido a una acción eléctrica, y, merced a haber tocado un botón pulsador, se llegó a la súbita paralización del avance de los rojos; y en aquel instante, en que los jefes de las columnas atacantes, viendo la horrible mortandad que habíamos causado en sus filas durante el avance, pedían órdenes al mando superior rojo para suspender el proyectado movimiento que debía realizarse bajo imperativo terminante de Prieto, se desarrolló por nuestros cañones un fuego de tiro raso que materialmente barrió el campo enemigo, segando vidas, tronchando cuerpos en acción devastadora, que sólo cabe comparar con la que puede producir el más furioso ciclón.

Por dos veces se repitió, como he dicho, este drama, y si mortífera fué la primera parte, aún resultó más trágica para los rojos la segunda, porque, además, en ésta se persiguió la retirada de las pocas unidades que aún mantenían ordenada composición, cogiéndolas con fuego cruzado de varios grupos artilleros nuestros, resultando algo verdaderamente espantoso. A es-

la acción sobre las masas de infantes rojos hay que sumar el acierto de nuestras piezas antitanques, que tumbaron cuatro carros enemigos que se quedaron en nuestro campo y tres más que aún están entre nuestras líneas y las que fueron líneas de partida de las fuerzas rojas, y digo fueron, porque al final de la jornada el enemigo las rebasó hacia su retaguardia, sin duda espantado ante la idea de que también allí los siguiéramos cañoneando.

Miles, no menos que miles de cuerpos quedaron en el campo de combate y durante toda la noche se formó un trágico concierto de ayes y demandas de auxilio de los heridos abandonados. Un cuadro dantesco. Nuestro mando comedió fácilmente —siempre generoso— una trepa para que pudiesen retirar a aquellos desgraciados.

El castigo ha sido verdaderamente terrible. A pesar de ello, hoy, haciendo un esfuerzo supremo, y para señalar la llegada a este frente de la famosa Brigada del Campesino, han intentado un nuevo avance por el sector de Las Pedrizas. Por cierto que, acusando el castigo realizado hace días, contra los carros rusos, hoy no se han atrevido a hacerlos funcionar con su verdadera acción, que es la de despejar en los avances, marchando en extrema vanguardia, el frente enemigo, y han sido empleados como baterías fijas, temerosos, sin duda, de que de nuevo nuestros cañones les alcanzasen e hiciesen grandes bajas.

Desde luego, en el ataque de hoy se ha acusado muy mala preparación y además cierta flojera o escasa acometividad por parte de los Campesinos. En pleno combate se han venido a nuestro campo más de medio centenar de soldados de esta División y ellos mismos han confesado que ya la célebre mesnada del Campesino no es ni sombra de lo que fué. Han declarado que en el sector de Huesca se están pidiendo constantemente voluntarios para ir al sector de Teruel. Esto quiere decir una de dos cosas: o que no tienen suficientes unidades y soldados de otras partes para cubrir las bajas que les estamos haciendo o que desconfían tanto de la mala calidad de las tropas que han acumulado en el sector que quieren remediar su baja moral buscando soldados voluntarios. Por cierto que son muy pocos, al decir de los eva-

dididos los que se presentan a ser carne de cañón.

Para que sea completo el éxito que acabo de subrayar de nuestros artilleros, tenemos también hoy que apuntarnos el logro en la faceta de los antiaéreos, ya que en Salamanca las baterías antiaéreas han impedido a 16 aviones rojos entrar en la ciudad, poniéndoles en rápida fuga.

Una vez más se ha evidenciado que los rojos están en situación desesperada, porque sólo obedeciendo a ese desespero cabe que realicen tan mal sus ataques. Vea el español que me escucha y entérese el mundo entero de cómo es una gran verdad aquella que vengo sosteniendo día tras día desde aquellos mismos en que estuvimos a pocos pasos de Madrid, y en los que yo proclamaba que nuestro objetivo esencial, el que perseguimos siempre con todo ahínco y allí donde el enemigo acusa su presencia, estriba, no en ganarles terreno, ni siquiera pueblos, sino en castigarlos, en destruirlos, en aniquilarlos en campo descubierto a ser posible, porque allí no son fáciles las emboscadas traidoras, y donde no hay murallas les falta valor para aguantar nuestra acometida. No queremos, no perseguimos objetivos teatrales. La victoria que buscamos siempre es de este tipo, de la de ayer y de la de hoy, que debemos principalmente a la pericia de nuestros artilleros, que no quieren ser menos, y no lo son, en efecto, que nuestra aviación y nuestra infantería, aquellas que ya están universalmente reconocidas como las mejores del mundo.

### CATEDRA DE MORIR

## La frase de una pobre mujer salmantina en un refugio

¡Quién puede escudriñar los designios divinos! Entre las gentes, con cara de espanto, que llegaban esta mañana al refugio de la Clerecía... madres que estrechaban a sus hijos entre los brazos, hombres, señoras, jóvenes, ancianos... dos pobres mujeres llamaron mi atención. Una daba muestras de gran nerviosidad; sollozaba temblorosa, estaba casi acconada. Todo hacía esperar un ataque de nervios. Pero allí se encontraba la buena vecina amigosa y serena, inmutable, diciendo palabras del más hondo sentido cristiano:

—¡Ya sabes que la vida se la debemos a Dios... Tú siempre has sido buena; pues espera en el Santísimo Cristo de los Milagros, que nos salvará... Además, ¡DONDE ESTA EL CUERPO ESTA LA MUERTE...!

Así dijo la humilde mujer salmantina con frase tan certera, digna del Kempis, de San Pedro Alcántara o el Padre Niemberg. Así habló esta hija de Salamanca, la patria del Padre Astete: DONDE ESTA EL CUERPO ESTA LA MUERTE... ¡Y qué refugio para este cuerpo? Sólo el estar en gracia de Dios...

Muchos debieron escuchar el sabroso sermón, ya que hasta gentes que acaso entraban en la Clerecía por vez primera, rezaban conmovidos. Los labios se movían en el bisbeo de una plegaria... rezo callado, salido del corazón.

No sé el nombre de esta mujer; pero no importa. Es la voz del pueblo cristiano, la voz de las madres que están haciendo el milagro de salvar a España al dar a sus hijos una educación sólidamente cristiana. Era expresión del verdadero pueblo español, el que nos querían robar al quitar el Crucifijo de las Escuelas, cegando las ventanas del Cielo a nuestros hijos.

Benditas madres españolas... Bendita mujer salmantina que has rememorado hoy catequesis de Catacumba en el refugio de la Clerecía... Tú, tan humilde y tan sin dar importancia a lo que hacías... ¡Pero a cuántos no consolarían tus palabras, salmantina de la sana artesanía de mi ciudad... ¡Que Dios y España te lo premien...!

ANTONIO GARCÍA BOIZA

## En los sótanos del Palacio Real, de Madrid, instalan una fábrica de material de guerra

En los sótanos del Palacio Real de Madrid han instalado los rojos una fábrica de material de guerra, para la cual ha llegado ya a la capital numerosa maquinaria. Los bolcheviques españoles, que sienten una especial predilección por faltar a todas las leyes de la moral y del derecho, que instalan sus fábricas y depósitos de explosivos en las zonas que el Generalísimo Franco ha declarado en Madrid neutrales, para que en ellas pueda vivir, sin que corra el menor riesgo su vida, la población civil, no había de desaprovechar la ocasión de instalar una fábrica de material de guerra en los sótanos del Palacio de Oriente de Madrid, edificio que para ellos no tiene otro valor, ni arquitectónico ni histórico, que el de la seguridad que sus muros pueden ofrecer para desarrollar, bajo ellos, sus criminales maquinaciones.

Contra el frío de las cambres nevadas, el calor de nuestro cariño por los que luchan. Ayudémosles con nuestra acción y con nuestro bien.

## El aviador español Ignacio Pombo felicita a los tripulantes de los «Ratones Verdes»

Santander.—Estos días desfilan numerosas personas por la Casa del Fascio de Santander para consignar su felicitación por el triunfo de las alas italianas en el magnífico vuelo trasatlántico.

Entre los que han desfilado, figura Juan Ignacio Pombo, que es el piloto más joven de cuantos han realizado semejante hazaña. Después de recibir su visita, el secretario del fascio cursó el siguiente telegrama a Roma:

«El piloto que cruzó el Atlántico Juan Ignacio Pombo, envía, por medio del fascio de Santander, un entusiasta saludo a las alas de Littorio y expresa su contento porque el hijo del Duce haya conquistado el trofeo de ser el más joven piloto que ha vencido el Océano, recuperando por lo tanto, su hasta ahora no batido record.»

EL TRIUNFO DE LOS «RATONES VERDES» CAUSA EN BRASIL UN ENTUSIASMO COMO NO SE HA CONOCIDO DESDE HACE CINCUENTA AÑOS

Río de Janeiro.—En los círculos políticos se hace resaltar que desde hace cincuenta años ningún acontecimiento mundial ha causado el unánime entusiasmo,

por parte de la Prensa brasileña de todos los partidos, que el motivado por el audaz vuelo de los «Ratones Verdes».

Todos los periódicos continúan consagrando largos artículos a los aviadores italianos, exaltando las nuevas energías de la juventud fascista. (Stéfani).

EL CAPITAN MOSCATELLI LLEGA A RIO DE JANEIRO  
Natal. — Una vez reparada la hélice del aparato del capitán Moscatelli, esta mañana, a las 11.45, hora italiana, ha despegado con dirección a Río de Janeiro. (Stéfani).

ARGENTINA INVITA A LOS AVIADORES ITALIANOS

Milán.—Los aviadores italianos que acaban de realizar el triunfante vuelo Roma-Río Janeiro, han recibido la invitación de la Argentina para volar hasta Buenos Aires.

Los aviadores pasarán unos días en Río-Janeiro, visitarán la colonia italiana de San Pablo y luego volarán hacia la Argentina, donde el anuncio de su visita se ha recibido con gran entusiasmo.

## El director de la Federación de Industrias de Londres, en Burgos

Burgos.—Con el fin de visitar al presidente de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos, ha estado esta mañana en la Junta Técnica del Estado el señor Ramsend, director de la Federación de Industrias Británicas de Londres.

Lea usted EL ADELANTO

## La conmemoración del V aniversario de la llegada de Hitler al poder

Berlin.—Se conocen ya los detalles del programa para las fiestas que se celebrarán el 30 de Enero para conmemorar el V aniversario de la llegada al Poder del Partido Nacional-Socialista.

A las ocho de la mañana, las músicas recorrerán las calles de Berlín en alegre diana. A las nueve, el señor Goebels hablará por radio a las Juventudes Hitlerianas y los guardias de S. S. marcharán frente al Palacio del Canciller. A las once, Hitler recibirá a todos los alemanes que han ganado premios nacionales en 1937. Después habrá un desfile que pasará frente al Palacio del Canciller. En contra de lo que se creía, el Reichstag, no celebrará sesión y por lo tanto Hitler no pronunciará ningún discurso. Se dice que los diecisiete millones de marcos serán distribuidos con fines especiales relacionados con el «Auxilio de Invierno».

## SALVOCONDUCTOS

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

No obstante las instrucciones dadas sobre salvoconductos para circulación general por territorio liberado y pasar fronteras, son muchas las personas que acuden a este Cuartel General en demanda de tales documentos, por cuyo procedimiento sufren el retraso en su expedición, ya que de este Cuartel General se reexpiden para su despacho a las autoridades con atribuciones para ello y que son los excelentísimos señores Generales de Ejército, General Secretario de Guerra, Gobernador General del Estado y General Jefe de Seguridad Interior y Orden Público, para los de circulación por territorio liberado, y la autoridad últimamente citada para paso de fronteras.

Burgos, 26 de Enero de 1938, II Año Triunfal.—El Coronel de Estado Mayor, Jefe de la Sección correspondiente.

INFORMACION NACIONAL

La más absoluta miseria reina en la que fué rica comarca de Manresa

En Lérida hay que hacer cola hasta para adquirir sellos de correo

BANQUETE EN HONOR DEL HEROICO ALCALDE DE TERUEL

San Sebastián.—En Tolosa se celebró un banquete en honor del alcalde de Teruel, don José Maicas. El banquete fué un con-

EL VIAJE DE VAN DER VELDE SIGNIFICA UN LLAMAMIENTO DESESPERADO DE LOS ROJOS

Bruselas.—Un periódico de Amberes, después de examinar las diversas divergencias desarrolladas en la España roja entre socialistas y comunistas, opina que el viaje de jefe marxista belga, Van Der Velde, significa la respuesta a un llamamiento desesperado de socorro que han hecho los socialistas españoles, al verse destrozados por los comunistas.

Todos los afiliados socialistas más importantes están en la cárcel o han sido fusilados por la policía especial a las órdenes del consulado soviético y el partido comunista de la España roja.

MOROS NOTABLES VISITAN LA MEZQUITA DE CORDOBA

Córdoba.—Ha llegado a esta capital una comisión de notables musulmanes de Ifni y de Sahara, acompañada del jefe de Servicios de Intendencia de Marruecos y del jefe del Servicio de Ifni.

Los notables musulmanes visitaron la mezquita, y al salir manifestaron la admirable impresión que les había causado el monumento sin par, al que se atiende constantemente para su conservación, tanto interior como exteriormente.

Después visitaron los hospitales musulmanes, haciendo elogios de su organización y de las atenciones que se dispensan a los heridos y enfermos. Regresaron a Sevilla, gratamente impresionados de su estancia en Córdoba.

EN LERIDA HAY QUE HACER COLA HASTA PARA ADQUIRIR SELLOS

Lérida.—No sólo es necesario ya formar colas en las puertas de tabaños, tiendas de comestibles, estancos, etc., para la adquisición de toda clase de artículos, sino que incluso en muchos pueblos de Cataluña se ha de pasar por la misma molestia para la adquisición de sellos de correo, con la particularidad de que, como en muchos pueblos se carece de existencias, ha de acudir a la ciudad más próxima en busca de ellos. En estos casos, algún vecino de la localidad se encarga semanalmente de su adquisición, costándole los gastos de viaje entre todos los del pueblo.

MISERIA EN LA QUE FUE RICA COMARCA DE MANRESA

París.—Noticias de la España roja dicen que en Manresa se señala que la más absoluta miseria domina en toda esa comarca, considerada en tiempos normales como una de las más ricas de Cataluña. La crisis industrial tiene cerrada la mayoría de las fábricas de tejidos, por lo que los jornaleros de los trabajadores corren a cargo de la Generalidad de Cataluña. Son muchas las fábricas en las que únicamente se trabajan uno o dos días por semana, a pesar de lo cual, se paga a los obreros su semanal completo. La Generalidad se ve obligada a realizar este dispendio para sostener el ritmo de la guerra y el control de la revolución, ya que, en el momento mismo en que no lo hicieran, la anarquía dominaría por completo en Cataluña.

GRAN NEVADA EN ARAGON

Zaragoza.—En el alto Aragón y en diversas comarcas aragonesas ha nevado intensamente. Se registran temperaturas muy bajas en Zaragoza a consecuencia del nuevo temporal de nieves.

EL «BOLETIN OFICIAL»

Burgos.—El «Boletín Oficial» publica, entre otras, una disposición en la que se concentran las cantidades que deben librarse mensualmente para la atención de los Dispensarios, Antituberculosos.

LEON DEGRELLES Y LOS SUMINISTROS DE ARMAS A LA ESPAÑA ROJA

Bruselas.—El Gobierno ha prohibido una gran manifestación rexista que debía celebrarse mañana, sábado, en el Palacio de los Deportes de esta capital. Se cree que la prohibición ha sido debida a que el señor Degrelles ha anunciado una nueva «ofensiva» contra el Gobierno y que tiene la intención de acusar a ciertos miembros del Gobierno como motivo de los suministros hechos a la España bolchevique.

La citada prohibición, según se dice oficialmente, está motivada por el hecho de que los comunistas y socialistas han anunciado contramanifestaciones, y que, como consecuencia de los incidentes que se produjeron ayer en el Parlamento, la población está sobreexcitada.

FALLECIMIENTO DE UNA HERMANA DEL GENERAL ORGAZ

Burgos.—El general Orgaz, jefe de Instrucción, movilización y recuperación, está recibiendo numerosos testimonios de pésame por la muerte de su hermana doña Teresa Orgaz Yoldi, fallecida en Madrid, víctima de las penalidades de la zona roja.

EN ROMA SE REPRERSENTA UN ENTREMES DE CERVANTES

Roma.—En el Teatro de las Artes, de la Ciudad Eterna, y

como final de un espectáculo teatral, ha sido representado con gran éxito «El viejo celoso», de Miguel de Cervantes, traducido al italiano.

«El Messaggero» comenta así la primera representación: «Y seguidamente un intermedio de Cervantes, que ha puesto término alegremente a la representación con un cuadro magnífico, lleno de color, de luz y de humor. «El viejo celoso» es, sin duda alguna, el más picante, el más gustoso; si algún recorte lo ha privado de los efectos más sabrosos, disminuyendo la fuerza cómica y el humorismo de las bromas, ha quedado asimismo una pequeña joya, que ha divertido igualmente al público, que aplaudió calorosamente a los magníficos intérpretes.»

HOY SE INAUGURARA EN SEVILLA LA EXPOSICION DEL DOCUMENTO NACIONAL

Sevilla.—Hoy en los salones de Comercio, se celebrará la inauguración de la Exposición del Documento Nacional del Primer Año Triunfal. Al acto asistirán el general Onoño de Llano y todas las autoridades.

CAMIONES FRANCESES CONTRIBUYENDO A LOS ROJOS ESPAÑOLAS

París.—Diciembre llegan camiones a las centrales de París para cargar, encima de ametralladoras y otras armas, productos alimenticios que salen inmediatamente hacia Port Bou. Con el permiso del Gobierno francés se está efectuando un suministro de 50.000 toneladas de chatarra para Barcelona.

Gran recepción en Lisboa ante el encuentro de mañana

EL PARTIDO INTERNACIONAL ESPAÑA-PORTUGAL

Mañana, domingo, se jugará en Lisboa el partido de fútbol entre los equipos de España y Portugal.

El partido se celebrará en el Campo de las Salesas, que es de hierba. En dicho campo, Portugal venció últimamente a Hungría por cuatro a cero. La selección portuguesa alineará:

Acevedo, Simoen, Gustavo Amaro, Abinos, Carlos Pereira Mourao, Soeiro, Espíritu Santo, Pinga, Juan de la Cruz. El equipo español todavía no ha sido formado en definitiva. Pero se da como probable que entrarán en la selección: Elizaguirre, Ciriaque, Quincoeres, Ipiña, Germán, Aranaz, Epi, Vergara, Campana, Agustín, Vázquez. Es probable que el interior izquierdo sea sustituido por Herrera. Hoy han llegado a esta capital los representantes de la Federación Española y el equipo nacional que están llenos de optimismo.

En correspondencia al banderín que entregó el equipo portugués en Vigo en su último partido, el equipo español entregará al portugués un banderín que llevará bordado sobre los colores de la Bandera nacional el emblema del yugo y las flechas. El Campo de las Salesas estará engalanado con banderas deportivas de los Clubs internacionales, con las banderas de España y Portugal. En el campo teatro de la lucha se han realizado obras de ampliación y mejora para acomodar al gran gentío que asistirá al encuentro.

Esta gran competición internacional, será retransmitida por todas las emisoras españolas. La hora de celebración del partido será las dos de la tarde. Se encuentran ya en Lisboa los equipos técnicos de retrans-

misión, el director de Radio Nacional, Jacinto Miquelarena, y locutor, Fernando Fernández de Córdoba. Tanto en España como en Portugal, existe una enorme expectación respecto al encuentro que servirá para hacer más fuertes las amistosas relaciones luso-españolas.

F. E. T. de las J. O. N. S.

El próximo domingo, día 30, a las doce, dará su conferencia sobre la «Espiritualidad católica de la Falange» nuestro camarada el reverendo Padre Begoña. Es grande la expectación que ha causado el anuncio de dicha conferencia, a causa, sin duda, de los grandes conocimientos y de la elocuencia extraordinaria del orador. La entrada será libre.

GOBIERNO CIVIL

PLATO UNICO

Con objeto de controlar mejor las entregas que por «Plato Unico» y «Día sin pan» vienen haciendo los Hoteles, Restaurantes y demás establecimientos similares en cada uno de ellos se llevarán talonarios de recibos, en los que tanto en la matriz como en el recibo se hará constar el nombre del cliente que paga la cuenta y las cantidades, importe de la misma, así como la que corresponde al «Plato Unico» o «Luz», sin pan.

EL SEROR

D. Habacuc Sánchez Asensio (Del Comercio) ha fallecido en Frades de la Sierra, el día 25 de Enero de 1938, a los 92 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos. D. E. P.

Publicidad para DIGESTÓNICO. Incluye un dibujo de un hombre con el estómago al descubierto. Texto: 'Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS'.

Publicidad para la Compañía Nacional de los ferrocarriles del Oeste de España. Incluye un dibujo de un tren. Texto: 'Relación de las expediciones que se han recibido en esta estación de Salta...'

Publicidad para VIDA RELIGIOSA. Incluye un dibujo de un templo. Texto: 'SANTA BASILICA CATEDRAL DE SALAMANCA. Novena y fiesta en honor de la Inmaculada Virgen de Lourdes.'.

NOTAS DE SOCIEDAD

FALLECIMIENTOS. En el campo de batalla a los veintitrés años de edad, ha muerto, cubriéndose de gloria, el señor don Simforiano José Pérez Sánchez, alférez del Regimiento de Aragón. Siempre en su puesto, con el mayor favor patriótico y al entusiasmo de los que luchan por la Santa Cruz de España, el alférez don Simforiano José Pérez Sánchez, ha dado su vida generosamente, uniéndolo su nombre a la lista de los héroes.

CAJA DE RECLUTA NUMERO 46

Junta de Clasificación y Revisión

CIRCULAR. Debido a las excepcionales circunstancias que concurren en el presente año sobre el alistamiento de todos los mozos que componen el reemplazo de 1938, por hallarse ya incorporados a filas, los que legalmente deben estarlo; por esta dependencia se ha acordado dar a conocer algunas normas e instrucciones, a fines de simplificación de trabajo, acerca de la documentación que todo el reemplazo debe remitir a esta Oficina antes del primer día de Abril próximo, en cuya fecha, proceden estar ultimadas todas las operaciones de Reclutamiento de dicho reemplazo.

Se ha observado, que en algunos cuartos remitidos, existe duplicidad de alistamiento e igualmente omisiones de varios mozos debido todo ello quizá, a tener unos su residencia en lugares distintos a su naturaleza, y otros que por hallarse en ignorado paradero o en el extranjero, no fueran incluidos, cuyos errores deben subsanarse por los Municipios interesados, en el tiempo que en la que se remitió el cuartel, no pudieran llevarse a efecto con escrupulosidad las inclusiones y exclusiones, muy necesarias para un justo y exacto alistamiento.

a) No se instruirán expedientes de prórroga de primera clase por hallarse éstos en suspenso. b) Será instruido expediente de prórroga a todos los mozos de dicho año que se hallen en ignorado paradero zona no liberada, o en el extranjero, a efectos de clasificarse por la Junta con arreglo a la Ley de Reclutamiento. De cada mozo, se remitirá expediente individual a esta Junta, en el que figure por diligencia la actual situación del mismo, esto es: Voluntario, Soldado forzoso, Excluido total, Excluido temporal, Servicios Auxiliares o Prófrugo; por ser estas las únicas clasificaciones que comprenden a todos los mozos. Deben exceptuarse de esta clase de expedientes los documentos por razones de hallarse, llamada la quinta no son necesarios.

En cuanto a la revisión de los reemplazos de 1934 y 1938, que corresponden a efectuar en el presente año, durante los meses de Abril y Mayo; mientras no se den instrucciones por esta dependencia, deberán atender los Municipios a hacer presentas en tal sentido. REINTEGRADOS: Cada expediente individual, llevará un móvil de 0.25 pesetas, y si comprendiese algún certificado el mismo, éste será igualmente reintegrado. Los expedientes de prófrugo, serán reintegrados con 0.25 pesetas por prófrugo, más otro móvil de 0.25 pesetas en la cubierta del mismo. El expediente general, llevará un timbre móvil de 0.25 pesetas por cada pliego escrito.

Salamanca, 25 de Enero de 1938. II Año Triunfal. — El teniente coronel-presidente.

¿Qué has hecho por Benito? Las ciudades necesitan prendas de abrigo.

INFORMACION EXTRANJERA

Inglaterra no apoyará la propuesta de Van Zeeland sobre una reunión de las cinco potencias

Se hunde el famoso puente Internacional de las cataratas del Niágara

SE HUNDE EL PUENTE INTERNACIONAL QUE ATRAVIESA LAS CATARATAS DEL NIAGARA

Nueva York.—Se ha hundido el puente internacional que atraviesa las cataratas del Niágara, teniendo que ser evacuado la central eléctrica de Ontario. Las masas de hielo retenidas por los restos del puente se amontonan cada vez más y llegan ya a la altura del techo de la central eléctrica mencionada. Es inminente el peligro de que las masas de hielo aplasten el sódido edificio de la central eléctrica. Los testigos que presenciaron el hundimiento del puente dicen que el estruendo de su caída dominó por algunos segundos el ruido de las cataratas.

INGLATERRA NO APOYARA LA PROPUSTA DE UNA REUNION DE LAS CINCO POTENCIAS, SUGERIDA POR VAN ZEELAND

Londres.—A juzgar por los comentarios de la Prensa del viernes, el informe de Van Zeeland ha sido acogido en Londres con cierta cautela.

La mayoría de los periódicos londinenses acogen con agrado la proposición de que se celebre una Conferencia de cinco potencias, con objeto de resolver los problemas más urgentes del comercio mundial. Sin embargo, señalan que el Gobierno británico no apoyará ninguna propuesta que tienda a llevar a cabo una Conferencia de esta clase en las circunstancias actuales, ya que es totalmente imprescindible un cambio de puntos de vista preliminares entre los países interesados.

MENSAJE DE ROOSEVELT SOBRE EL EFARME DE LOS ESTADOS UNIDOS

Washington.—Se ha hecho público el tan esperado mensaje del Presidente Roosevelt sobre el aumento de armamentos en los Estados Unidos. Recomienda al Congreso lo siguiente: 1.º Destinar 8.800.000 dólares en material antiaéreo suplementario. 2.º 450.000 dólares para la mejor instalación del Ejército de reserva. 3.º Seis millones de dólares para ayuda a las fábricas de material del Ejército. 4.º Dos millones para suplir las deficiencias de la munición del Ejército. 5.º Veinte por ciento de aumento sobre el actual programa naval ya autorizado. 6.º Construcción de dos acorazados más y otros dos cruceros en el año 1938. 7.º Consignación de 15 millones de dólares para la construcción de nuevos tipos de barcos pequeños.

EL COMUNISMO SE PRESENTA BAJO EL MANTO DEL CRISTIANISMO

Ginebra.—El comunismo no duda en presentarse bajo el manto del cristianismo, como hace presente un periódico católico, a propósito de una reunión convocada para los primeros días del próximo febrero, en Ginebra. Se trata de la famosa «Asociación de la unidad de la Fe», que actualiza su actuación en los actuales momentos en que se observa un despertar de buen sentido, poniéndose en contra del Japón, de Franco y de todos cuantos no son gratos a Moscú. El diario católico, tratando del uso de los miembros de esta asociación, dirigida por Cecil, Cot y otros, pone al descubierto el fin que persigue dicha organización, para evitar confusiones, diciendo que aun que los

jefes de la misma habían de paz, se trata de paz por medio de la revolución y el cristianismo rojo.

EN LA SEMANA PROXIMA COMENZARAN LAS NEGOCIACIONES ANGLIO-ITALIANAS

Londres.—Oficialmente se ha comunicado que en la próxima semana comenzarán las negociaciones económicas anglo-italianas, para lo cual irá una delegación italiana a la capital inglesa. Se dijo que no sería concluido ningún acuerdo comercial, pues tales negociaciones tenían como único fin resolver los diferentes problemas técnicos que origina el acuerdo comercial actualmente en vigor. (DNB.)

EL «PASO ROMANO»

Roma.—En el desfile celebrado ayer en presencia del Duque, por varias formaciones militares, éstas desfilaron con el nuevo paso de parada llamado «Paso romano» y que es muy parecido al paso del desfile del Ejército alemán. Mussolini expresó la viva satisfacción que le habían producido las tropas. (DNB.)

EL PARLAMENTO INGLÉS SE OCUPARA DEL INFORME DE VAN ZEELAND

Londres.—El informe del señor Van Zeeland ha sido publicado en forma de Libro Blanco y por lo tanto será objeto de una declaración gubernamental en la Cámara de los Comunes. El Parlamento volverá a reunirse el primero de febrero y se cree que dicha declaración será hecha en una de las primeras sesiones ordinarias.

EL SECRETARIO DE ESTADO ALEMÁN, EN VIENA

Viena.—Llegó, procedente de Budapest, el secretario de Estado del Reich, señor Bohle. El señor Bohle permanecerá dos días en Viena, pero de riguroso incógnito.

HA FRACASADO EL PLAN INGLÉS PARA MEJORAR LAS CARRETERAS

Londres.—El Gobierno inglés ha sido acusado de haber fracasado en la realización del plan de cinco años para la mejora de las carreteras. Según el secretario de la Federación inglesa de carreteras, en este plan se proponía gastar cien millones de libras en cinco años, pero considerando lo que se lleva gastado en tres, se ve claramente que las cifras no guardan proporción con lo establecido y que, en los dos años restantes, tendría que gastarse ochenta o noventa millones de libras.

EL FRENTE POPULAR LLEVA A FRANCIA A LA BANKROTA

París.—Ante la asamblea general del Banco de Francia, el gobernador, señor Fournier, presentó un informe sobre las actividades del Banco en 1937. El gobernador explicó las grandes fluctuaciones que ha sufrido el franco en el curso del año. Trató también del déficit de la balanza comercial, que sobrepasa en 17.000 millones de francos. El Banco de Francia ha accedido a hacer nuevos anticipos al Estado por un valor total de 15.000 millones de francos; pero de esta cifra el Tesoro público no ha pagado más que 9.820 millones. Por último, hizo resaltar que numerosas dificultades han ejercido influencia deprimente sobre la vida económica de Francia y sobre el curso del mercado financiero. (Stéfani.)

Publicidad para Frontón Tormes. Incluye un dibujo de un frontón. Texto: 'Frontón Tormes. Calle de Vázquez Coronado (antes Sol) y Plaza de San Boal. -- Teléfono 1362. -- Salamanca. Todos los días grandes partidos de Quinielas. Tarde: A las seis. Noche: A las diez y quince. En la función de la noche, gran éxito del CUADRO DE SEÑORITAS. Resultado de las QUINIELAS jugadas el día 28. TARDE: 1.º - 6-4 a 36 pesetas, 2.º - 4-6 a 25, 3.º - 6-4 a 18, 4.º - 4-6 a 17. NOCHE: 1.º - 6-4 a 43 pesetas, 2.º - 1-6 a 149, 3.º - 3-1 a 70, 4.º - 5-1 a 34. Pago y venta de boletos: Desde las nueve de la mañana, en el kiosco de periódicos de la Plaza Mayor, núm. 9 (Arco del Toro) y desde las cinco de la tarde, en el local del Frontón. Publicidad R. E. I.'.

Publicidad para DON SINFORIANO JOSE PEREZ SANCHEZ. Incluye un dibujo de un hombre. Texto: 'DON SINFORIANO JOSE PEREZ SANCHEZ. Alférez del Regimiento de Aragón núm. 17. Maestro Nacional y Socio de Acción Católica de San P. b o. Falleció por Dios y por la Patria gloriosamente, el día 24 de Enero de 1938 a los veintitrés años de edad. D. R. P. Sus desconsolados padres, don Jesús Pérez del Comercio de esta Plaza y doña María Sánchez; hermanos: don Eloy, don D. Iñigo y doña Hipólita; tios primos y demás familia. Suplican a sus numerosas amistades una oración por el alma del finado y les ruegan asistir al funeral que se celebrará por el bien de su alma; mañana, día 30 de la actual, a las diez de la mañana, en la plaza parroquial de Sancti Spiritus de esta ciudad, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos. Es más fácil tejer una prenda de abrigo que conseguir una trinchera.'.



### LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER

Barómetro, 700,0 Sombra, 10,4, Mínima, -0,6. Seco, 6,0 Húmedo, 2,6 Viento NNE. - Fuerza, 2 Cielo, casi cubierto. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0

## CATOLICO

Desde los primeros días de nuestro Movimiento Nacional, quedó palmariamente demostrado que se trataba de un Movimiento católico.

Católico, por demostración directa, ya que eran católicos sus jefes, católicas sus masas y profundamente católicas sus actuaciones.

Católico, por demostración inversa, ya que los jefes enemigos eran perseguidores del catolicismo, las masas enemigas eran rabiosamente anticatólicas y las actuaciones enemigas tendían a la destrucción del catolicismo por el incendio de los templos y el asesinato de los sacerdotes.

Pocas verdades históricas podrán ser demostradas con mayor lujo de pruebas.

Por eso nadie, ni aun los propios «Católicos de Izquierda» al estilo de Ossorio y Gallardo, han podido tomar en serio tal o cual farsa ensayada en la zona roja para fingir respeto a la Religión o para desfigurar ante las naciones extranjeras el profundo catolicismo de la verdadera España.

Este indiscutible catolicismo del Movimiento Nacional es, a nuestro juicio, la razón íntima de que el Movimiento español sea también católico en el otro sentido de la palabra; es decir: universal.

Lo que es católico en el sentido religioso se hace automáticamente católico en sentido universalista.

Díríase que Dios ha querido vincular la universalidad, no solamente a su Iglesia, sino a todo lo que de alguna manera con Ella se relaciona.

La fiesta más católica es la Nochebuena; y es también la fiesta más universal.

La cronología más católica es la que data del Nacimiento de Cristo; y por ella se rigen las fechas de todos los acontecimientos grandes y triviales del mundo.

La autoridad más católica es el Papado; y ninguna otra dinastía cuenta con más siglos de existencia ni con más millones de súbditos.

Cuando en los primitivos tiempos de la Igle-

sia, los Apóstoles escribían sus inspiradas Epístolas, no las dirigían por regla general a este o aquel personaje, sino a pueblos enteros, a los Hebreos, a los Romanos, a los Galatas, a los Corintios...

Cuando el Episcopado Español ha dirigido una carta colectiva sobre nuestro Movimiento, los destinatarios de esta carta no han sido tal o cual Gobierno, tal o cual Parlamento, tal o cual Comisión; sino todos los Obispos del Mundo, es decir, todos los que en su propio carácter episcopal llevan la investidura de príncipes del catolicismo religioso y realizadores del catolicismo más universalista que ha conocido la Historia.

Y así van llegando al Eminentísimo Cardenal Primado de España, desde los más remotos rincones del Planeta, los testimonios solemnes y colectivos de la solidaridad universal del Orbe católico.

Filipinas, Grecia, Méjico, Francia, Colombia, Inglaterra, Italia, todas las Naciones de la Tierra, van sucesivamente incorporándose en espíritu a nuestro Movimiento Nacional, que, precisamente por ser católico en el sentido religioso, está siendo también católico en el sentido de suscitar la admiración y el entusiasmo de todas las almas rectas, por muy distantes que sean las naciones donde viven, por muy contrarios que sean los regímenes que las gobiernan.

¡Católico!

Tal fué el título más preciado que halló la Santa Sede para ennoblecér con él la Corona de España en las sienes de los que, por antonomasia, fueron los Reyes Católicos.

¡Católicos!

Tal está siendo ahora también el más glorioso distintivo de nuestro Movimiento Nacional, que, por su catolicismo religioso, ultrapasa los límites nacionales para convertirse en el Movimiento salvador universal; algo así como una segunda Redención que indique a todos los Pueblos la ruta de su liberación definitiva.

DOMINGO DE ARRESE

### CATASTROFE AUTOMOVILISTA

## El gran corredor alemán Rosemeyer muerto al intentar establecer el record de velocidad

Francfort. — Rosemeyer, uno de los automovilistas más populares y de más prestigio en Alemania, resultó muerto al querer establecer un nuevo «record» de velocidad sobre la autopista de Francfort a Darmstadt.

Francfort. — Se conocen los

### CARACCIOLA BATE EL «RECORD»

Francfort. — El conocido corredor de automóviles Rudolf Caracciola ha alcanzado hoy la velocidad de 437 kilómetros por hora en un nuevo tipo Mercedes-Benz y en la autopista Francfort-Darmstadt. Caracciola ha



El gran corredor alemán Rodolfo Caracciola, que ha establecido el record de velocidad en 437 kilómetros por hora (Foto Archivo EL ADELANTO)

sobrepasado la velocidad de 406 kilómetros por hora que había conseguido Bernd Rosemeyer. El motor del coche de Caracciola es de 12 cilindros con compresor, de 5,56 litros de capacidad, tiene una potencia de 700 caballos y un peso de 1.100 kilos. La distancia entre los ejes había sido reducida en un metro. (DNB.)

detalles siguientes sobre el accidente de que ha sido víctima el famoso corredor de automóviles Bernd Rosemeyer. Una vez que los coches Mercedes-Benz terminaron las carreras previstas para el día de hoy, Bernd Rosemeyer, en un coche Auto-Union, emprendió su primer viaje en la ya citada autopista Francfort-Darmstadt.

A su regreso del primer intento, Rosemeyer declaró que el gran viento del S. O. por poco le hace salirse de la carretera. No obstante, emprendió su segunda carrera, produciéndose el accidente en el kilómetro 9, poco antes de llegar a un puente y en el momento preciso en que terminaba el recorrido de una milla, que era la distancia prevista para la carga. El coche fué lanzado por un torbellino contra el puente en cuestión, quedando completamente destruido. Rosemeyer había sido lanzado previamente fuera del coche por el fuerte viento, y el médico, al llegar, sólo pudo comprobar su defunción.

### EL PESAME DE HITLER

Berlin. — El Fuehrer Canciller ha enviado el siguiente telegrama a la señora Ely Rosemeyer-Beinhorn:

«La noticia del trágico destino de su esposo me ha impresionado profundamente. Envío a usted mi más profundo pésame. Quizá el pensamiento de que cayó por defender la fama alemana mitigará sus penas.» (DNB.)

### EL CONFLICTO CHINO-JAPONES

## LA AVIACION NIPONA DERROTA A LA CHINO-SOVIETICA

Shanghai. — Se comunica que en un combate aéreo que se desarrolló ayer por encima de Nanchang, los aviones de la Marina japonesa derribaron siete aviones chinos. Por otra parte, destruyeron en el aeródromo de la misma ciudad otros tres aviones y un hangar. Por encima de Hankao aparecieron ayer también otra escuadrilla de aviones japoneses y destruyeron cuatro aviones de bombardeo chinos.

Por último, se comunica que los aviones japoneses bombardearon además muy eficazmente Hsuehchao, destruyendo un gran número de objetivos militares, hangares, etc. Otra escuadrilla japonesa destruyó un puente de ferrocarril y lanzó gran número de bombas sobre la línea del ferrocarril Tientsin-Pukao y sobre la del ferrocarril de Lunghai. (DNB.)

RUSIA SUMINISTRA MATERIAL DE GUERRA A CHINA  
Londres. — Las últimas noticias recibidas de Hankao confirman que China está importando en la actualidad considerables cantidades de material de guerra de la Unión Soviética, sobre todo, carros de asalto y aviones. Durante estos últimos días han pasado por Sinkiang, con dirección a Kanau, 600 carros de asalto y 200 aviones. Por otra parte,

## JUSTICIA Y CARIDAD

por JUAN DE GALICIA

El cristiano encomia la caridad, sobreentendiendo la justicia; el discípulo de José Antonio, pide para los hombres justicia, sobreentendiendo la caridad. La caridad, en definitiva y con un tinte celeste de virtud, ha de hacerse y recibirse en nombre de Dios, a quien el «pío universal» invoca siempre. Es la solidaridad que impone la hermandad humana en cuanto somos hijos de Dios. Pero la exigibilidad de la prestación en nombre de la Causa de las causas, es pura y simplemente justicia, que a veces también es exigible por la ley civil, pero que siempre lo es por ley divina.

Parece ser que los «egoístas» o «patrióticos» tienen, con respecto a la justicia, una «patética» farsa, que les impide ver — por corrupción del alma — las dos partes de la justicia. Sólo ven la parte negativa, y para juzgar la propia conducta moral tienen un criterio recogido en la frase «yo no robo ni mato»; y hay quien ha pretendido que se le levantas un monumento por «no haber robado ni matado». Esta es la justicia de los fariseos; pero esta justicia no es llave para abrir la puerta de los Cielos, según ha sentenciado Jesucristo.

Si queréis, potentados de la tierra, que se os reserve un lugar en el Reino de Dios, cumplid también las obligaciones impuestas por la naturaleza social del hombre.

Los niños del Hospicio tienen un derecho, que se refleja para vosotros en un deber exigible ante Dios. Necesitan libros, y los tendrán, porque los obreros y los modestos empleados entienden de justicia social mucho más que los fariseos. Potentados de la tierra, que para salvar vuestros tesoros nos aconsejáis que transigáramos con el socialismo y esperabais de Prieto vuestra salvación (¿os acordáis?): ella vosotros con vuestra conciencia. Franco y su Falange saben bien a qué atenerse.

Se reciben los libros en Zamora, 4.

### LA SOCIEDAD DE NACIONES

## La prensa comunista de Francia está enturquecida por los resultados obtenidos en la reunión del Consejo

Ginebra. — Anoche, después de haber el señor Eden, tomó la palabra el ministro de Negocios Extranjeros polaco, señor Beck, el cual dijo lo siguiente:  
Las declaraciones de los miembros más importantes del Consejo de la S. D. N., me han producido gran satisfacción, pues demuestran que dichos representantes comprenden perfectamente el estado de la situación actual que, desgraciadamente difiere en gran medida de los ideales y aspiraciones que defendían los fundadores de esta institución. No hace mucho expuse yo por mi parte, también, la opinión de mi Gobierno, sobre este asunto.

El Gobierno polaco opina que en las actuales circunstancias los Gobiernos soberanos, conscientes de toda su responsabilidad, deben tomar decisiones soberanas. El Gobierno polaco actuando con plena conciencia, está firmemente decidido a consolidar las relaciones pacíficas que le unen a los demás pueblos y a fomentar la colaboración amistosa entre todos los países.

El delegado chino, señor Wellington Koo, declaró que la S. D. N. se había convertido en espectador pasivo. ¿Cómo pueden esperar presentó el delegado, los miembros de la S. D. N., que los Estados no

membros respeten los principios del derecho internacional, si ellos los primeros que no cumplen sus compromisos? Luego expuso detalladamente la opinión de China sobre el conflicto chino-japonés. (DNB.)

Ginebra. — En sesión privada, el Consejo de la S. D. N. decidió ayer, de acuerdo con el Gobierno húngaro, abolir el control financiero en Hungría a partir del 31 de Marzo.

De las declaraciones hechas por el delegado húngaro, se deduce que Hungría procurará las informaciones necesarias sobre la situación económica y financiera del país, al encargado para tal asunto de la Sociedad de Naciones.

El Banco nacional de Hungría se registró con arreglo a las normas que le da el Comité de finanzas para sus relaciones con los organismos y mercados extranjeros. (DNB.)

### LA PRENSA INGLESA ENTONA EL RESPONSO A LA S. D. N.

Londres. — El «Times» comenta la sesión de ayer de la S. D. N. y dice que han pasado diez y ocho años desde la fundación de la Liga de Ginebra. Muchas esperanzas y altos ideales se han desvanecido desde aquel entonces. Las declaraciones de Eden de que el Gobierno británico apoyará toda coherente acción de la S. D. N. con aquellos Estados que no forman parte de la misma, y que el Gobierno británico no hará depender sus relaciones amistosas con las otras naciones, del hecho de que aquéllas sean miembros o no de la Liga, son acogidas con satisfacción por la mayoría del pueblo inglés.

«Daily Herald» habla de la grave crisis por la que atraviesa la Sociedad de Naciones y subraya que las divergencias de opinión existentes en el seno de la Liga, son muy profundas. (DNB.)

### LOS DIARIOS COMUNISTAS DE FRANCIA ESTAN ENFURECIDOS POR EL FRACASO DE LA LIGA

París. — Comentando la sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones, la prensa parisina hace resaltar el hecho de que los miembros del Consejo se han mostrado pesimistas por lo que respecta al futuro de la Institución ginebrina. «Le Journal», hace resaltar el hecho de que Eden hubiera aludido, por fin a una posible revisión del pacto, mientras Delbos, siguió defendiendo estrictamente el evangelio wilsoniano; pero la impresión general que dió la sesión, termina diciendo el periódico, es la de que todo se redujo a palabrería y más palabrería.

«L'Humanité» declara que la sesión fué un éxito de Hitler y Mussolini, y que, lo más escandaloso de todo, fué el discurso pronunciado por Eden.

Termina afirmando categóricamente que nunca como ayer se han ofrecido más ventajas a los países «perdidos». (DNB.)

### LIVINOFF ASISTE POR PRIMERA VEZ A UNA REUNION PARA TRATAR DEL CONFLICTO CHINO JAPONES

Ginebra. — Esta mañana se reunieron Eden, Delbos, Litvinoff, Avenol y el representante chino, para examinar la discusión que tendrá lugar en la Liga de las Naciones sobre el conflicto chino-japonés, y las decisiones que serán más probablemente adoptadas resolviéndose que se adoptará la resolución de la Liga, votada en la asamblea del 4 de Octubre, que autorizaba a los Estados miembros de la Liga para ayudar individualmente a China.

Llamó la atención el que Litvinoff no concurren por primera vez a una conferencia representando al Gobierno chino-japonés.

## Los prisioneros hechos en el frente de Teruel hablan de cómo practica Francia la no intervención

En la batalla de Teruel, en la que tantos extranjeros han quedado muertos, se han hecho muchos prisioneros pertenecientes a diversas nacionalidades. Las declaraciones prestadas por estos hombres que han servido en el Ejército bolchevique español, confirman la fidelidad con que el Gobierno francés observa los compromisos de la No-Intervención. En efecto, todos estos prisioneros afirman que las organizaciones de recluta roja establecidas en Francia, se mueven allí no sólo con entera libertad, sino con la protección oficial del Gobierno y de su Policía y Guardias Móviles. Los reclutados en Francia, por el comunismo, desde que montan en el autobús, hasta que llegan a la España roja, no cesan en sus manifestaciones revolucionarias, y al pasar por los pueblos entonan, a pleno pulmón, la Internacional y otros himnos comunistas.

Confirman, asimismo, estos prisioneros, que las armas y municiones que desde Francia son enviadas a la zona roja por ferrocarril, gozan de la máxima protección de las autoridades francesas, por temor a que pudiera registrarse algún acto de sabotaje contra los convoyes cargados de explosivos y material de guerra, la Policía y la Guardia Móvil francesas, montan las más estrecha vigilancia en las estaciones de tránsito y prohíben el acceso al lugar donde se detienen estos trenes. Esta protección no cesa hasta que los vagones llegan a la frontera.

### LAS BAJAS DE TERUEL HACEN DECRECER EL ENTUSIASMO DE LOS «VOLUNTARIOS» ROJOS

Perpiñán. — El entusiasmo que venía registrándose para inscribirse como voluntarios en las listas abiertas con esta finalidad en todos los centros rojos de es-

te Departamento, ha decaído tan notablemente que, incluso gran parte de los que ya estaban enrolados, han retirado su inscripción bajo pretextos diversos, después del giro que han tomado los acontecimientos de Teruel. Tan es así, que la segunda expedición que se encontraba ya preparada para su partida inmediata, ha sido suspendida, y de momento no se considera posible envío alguno de grupos organizados.

**Julio Pérez Martín**  
MATRIZ Y PARTOS  
Consulta: de DOCE a DOS  
San Justo, 26 - Tel. 1303

## El Frente Popular francés y los nacionales evadidos de la zona roja

Perpiñán. — La persecución de los elementos nacionales o considerados como tales ha sufrido un serio recrudecimiento en este sector de la frontera. Bien es verdad que el origen de estas «represalias» ideológicas obedecen al hecho de que, cuando vienen o escapan de la zona roja personas conocidas como adictas al nacionalismo español, son despedidas al dirigirse al territorio liberado y en la estación por grupos de entusiastas con manifestaciones visibles, brazo en alto, vitoreando al Caudillo y a España.

Los empleados de la estación, casi en su totalidad, se muestran por este saludo y este entusiasmo, y en uno de los últimos días en que el hecho ocurrió, fué avisada la Policía, que, personada en la puerta de la salida de los andenes, pidió a todos los componentes del grupo la documentación que poseían, siendo varios de entre ellos expulsados del departamento por insuficiencia de documentación.

Además, y aprovechando este motivo, han sido varias las «razzias» efectuadas en hoteles y pensiones, dando las mismas como resultado la inmediata expul-

## En el puerto del Escudo se descubre un importante depósito de municiones, que dejaron abandonado los rojos

Santander. — La Guardia Civil de Lueña ha descubierto un depósito de municiones y armamento en el famoso puerto del Escudo, que estuvo tan fortificado por los rojos y donde sufrieron un gran descalabro el tercer día de la ofensiva nacional sobre Santander.

Hasta ahora van recogidos 1.980 proyectiles de cañón de 75, 150 proyectiles de mortero de 81; 500 bombas de mano, 64 cajas de proyectiles de fusil, 12 cajas de espoletas y proyectiles y 16 fusiles. Todo este material es de procedencia rusa y francesa.

Es posible que se encuentren aún más elementos de guerra, ya que los rojos abandonaron precipitadamente las posiciones del Escudo cuando las tropas nacionales se lanzaron definitivamente sobre la montaña.

La noticia del trágico destino de su esposo me ha impresionado profundamente. Envío a usted mi más profundo pésame. Quizá el pensamiento de que cayó por defender la fama alemana mitigará sus penas.» (DNB.)

Palabras justas y cordiales de Mister Butler, coronel del ejército inglés

Sevilla. — Se encuentra en Sevilla el coronel del Ejército inglés Butler, que ha venido a visitar la España nacional. Preguntado sobre sus primeras impresiones, ha manifestado que se encuentra maravillado de la normalidad que reina en esta zona. Desde la emisora de Radio Sevilla dirigió unas palabras a sus compatriotas, en las que dijo que parecía imposible que hubiese entre ellos, e incluso en la propia Iglesia de Inglaterra, quienes no hiciesen causa común con los nacionalistas españoles. Dedicó cálidos elogios al Generalísimo Franco y al general Queipo de Llano.

El coronel Butler recorrerá casi toda la zona nacional, y al regreso a su país escribirá un libro en el que expandrá a los ingleses la justicia de la Causa nacional.

**Dr. Vicente López Jiménez**  
Profesor de la Facultad de Medicina  
Ginecólogo de la Beneficencia Municipal  
MATRIZ Y PARTOS  
Plaza del Corriño, 28  
Consulta: a las 12. Teléf. 3016

Am Sonntag, 30. Januar, 17 Uhr, findet im Grossen Saal der Deutschen Botschaft die  
**FEIER ANLAESSLICH DES 5. JAHRSTAGES DER MACHTUEBERNAHME**  
durch den Fuehrer Adolf Hitler statt  
Ich lade alle deutschen Volksgenossen zu dieser Feier ein  
**Der Deutsche Botschafter**

**CAMARADA**  
**Enrique López Vidal**  
**PRESENTE!**  
**Falleció ayer en acto de servicio**  
**Se ordena a todos los Camaradas que honren con su presencia el acto de la conducción del cadáver que tendrá efecto en la tarde de hoy, a las cuatro y media, desde el Hospital Provincial al Cementerio, y su familiar Elena Sáez ruega a sus amistades asistan al acto piadoso**